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SKONČILI TÁBORY '76 - NECH ŽIJÚ TÁBORY '77!

Kedysi vo Francúzsku pri ohlasóvaní úmrtia predošlého 
krála prevolávali súčasne slávu budúcemu kráíovi. Táto myšlienka 
ma napadla pri hodnotení práve uplynulých táborov so súčasnými prí­
pravami na naše budúce.

Po minuloročných dvoch táboroch a výpravy na Jamboree 
sme tohto roku mali 5 stálých a 2 putovné tábory. Bolo Xás viac a- 
ko 25° i s činovníkmi, ktori ste vnikali do radostí a tajov skaut­
ských táborov v "lesoch" a na "lúkach" - v Bavorskom lese, v Čier­
nom lese, Kráícvskom lese /neskoršie "Komárov"/, na Kozej lúke 
/neskoršie bez koz/, tábore Alfa /narok bude Beta/, Varusa»-Inn 
/najnovšie se k nám hlásiaci/ a pri putovaní po rôznych krajoch. 
Tohto^ roku sa vás už hlásilo toíko, že mnohých z vás sme žiaí mu­
seli odmietnuť Jednak preto, že ste sa neskoro hlásili alebo nespĺ­
ňali podmienky účasti na našich celoročných skautských podujatiach. 
Skautské tábory aátotiž nie odkladacím miestom pohodlných rodičov, 
ale odmenou a výsledkom vašej celoročnej činnosti a podía toho sa 
určia aj zásady pre vaše prijatie na budúce tábory. Skauting aj 
doma bol výberovou organizáciou a tejto zásady sa chceme aj tu 
t,exile pridržiavať. Vaši vodcovia obetujú vám svoje dovolenky 
a teda majú aj právo vybrať si z vás tých, ktorí skutočne sa pridr­
žiavajú skautských zásad. Že sa ich chcete pridržiavať a že sa vám 
na táboroch páčilo, nás už presvedčili vaše záväzné prihlášky na 
budúci rok v posledných dňoch uplynulých táborov i všetečné otázky 
pri mojich potáborových návštevách :"... a kdy bude příští tábor 7"

Mnohí z vás bývajú daleko od cienter našich skautských 
oddielov a vieme, že je to nie íachké sa na schôdze dostať - pozná­
me však mnohých, ktorých rodičia přivezli zo vzdialenosti 3oo i 
viac km na víkendové stretnutie. Ten kto býva celkom odíahle má 
možnost sa prostredníctvom našich oblastných vedení i TAM-TAMu ko­
rešpondenčné zapojit do celoročnej prípravy na tábory v rámci naj­
bližšieho možného oddielu.

Tohto roku ešte mnohí "noví" skladali nováčkovská a po­
tom síub, ale mnohí z vás sa už presvedčili, že okrem týchto zá­
kladných znalostí existuje celý rad tajov skautských steziek, kto­
ré ste už absolvovali a popri odznakoch odboriek ste sa pyšne vra­
cali domov s ich označeniami - hviezdičkami na skautskom kroji. 
Obsah skautských steziek je programom Vašich budúcich celoročných 
stretnutí i obsahu TAM-TAMu : nováčkovia dosiahnuť znalosti prvé­
ho stupňa a tí čo tieto už vedia, prehĺbiť znalosti druhého stupňa



e potom - na budúci rok sa vracal z táborov domov s daíšou hviez­
dičkou. Obsah bodov jednotlivých steziek už dnes môžete nájsť 
v rôznych nami vydaných príručkách, v našich časopisoch a Vaái 
vodcovia vás budú nimi oboznamovať na schôdzkach - no nepochybuje­
me o tom, že aj vaái rodičia vám pomôžu preklenúť jazykové ťažkos­
ti, ktoré by sa vám pri ich čítaní vyskytli, v rámci vlastného zá­
ujmu o radosti svojich detí. Požiadajte svojich vodcov, aby vám 
dali body steziek a povedali či napísali, kde ich obsah aspoň 
z časti nájdete. Okrem bežných skautských znalostí ste už mnohí 
tohto roku stopovali, strieíali lukom, hádzali bumerangom, signa­
lizovali semaforom, lasovali a točili krinolínu /dostal §om lís­
tok od jednej z vás, v ktorom oznamuje svoj rekord 21o krinolín 
naraz/ atá. - pokúsime sa behom roku vám dať návod ako si to väet- 
ko môžete zhotoviť už doma a prísť potom na tábor už ako "odbor­
níci". Čo by však toto bolo všetko, keby ste nevedeli skautský zá­
kon a zásadu dobrého skutku, kto bol zakladatelem skautingu vo sve­
te /nie Thompson-Seton !/ a u nás, čo je 22.február, kto je patró­
nom skautov, kto boli naši národní dejatelia, do je 21.august a mno­
hé iné čo v TAM—TAMe pre vás už bolo uverejnené a - pri táborových 
rozhovoroch ste mnohí nevedeli ---- prelistujte si staré čísla
a dohoňte čo neviete, nech redaktorov i autorov TAM-TAMu nemusí 
mrzieť, že sa zbytočne namáhajú pre vás.

Je toho toíko čo vás môže zaujímať, že naozaj máte pro­
gram na celý rok. A keá rok rokom prejde stretneme sa zas na tábo­
roch, ktoré azda už budú tak trochu prípravou na naše možno exilo­
vé Jamboree v r.1978, kedy budú práve 4 roky započatia našej spo­
ločnej činnosti a lo rokov od krutého obsadenia našej vlasti. 
Všemohúceho o ušíachtilé skautské srdcia pre vás a pre vašich vod­
cov o mravnú silu zachovať čo sme síubovali si vyprošuje váš

SKAUTSKÁ EDICE
vydala v omezeném nákladu další otisky dvou výborných příruček 
z posledních roků skautování doma. Příručky jsou dobrými pomocníky 
pro nováčky, ale hlavně pro ty, kteří se budou během roku připra­
vovat na složení I.a II.stupně zdatnosti na příštích táborech •

Malý skautský slabikář od Z.Matouška - cena DM,SFr,f 5,- 
Skautská všehochuť od L.školouda - -"-

Možno objednat na adrese SKAUTED, Postbus 248o, NL-Utrecht.
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IV SLET ČESKOSLOVENSKÉHO
SOKOLSTVA V ZAHRANIČÍ

konaný dne 4.červenee na největším curyästóa sta­
dionu Letzigrund, bafl nejen velkolepou sportovní 

podívanou, ale i jedinečným shromážděním exulantů, 
uvědomujících si svou národní pospolitost. Vedle amerických Soko­
lů, pochodujících na left, left ... jste tu potkali babičku, kte­
rá odešla z vlasti v r.1912, dodnes mluví perfektní češtinou 
a zpívá spolu s amplióny poslední lidovky ; početná skupina nese 
nápis "Jugoslávský Sokol ve Svobodném světě a jiná, již nepočetná, 
nápis "Cs.obec legionářská”. Za organizování a secvičení takového 
velkopodniku patří sokolstvu upřímný obdiv.

I skauti přišli se svou trochou do mlýna a to dvojím 
způsobem : jedni uposlechli výzvy v prosincovém Tam-tamu, pilně 
nacvičovali a nastoupili v žákovských či dorosteneckých cvičeb­
ních úborech /část měla den před tím spojovací službu při sportov­
ních přeborech/, druzí nastoupili ve skautských krojích.

Dopoledne jsme rozdávali programy a prodávali pohlednice 
se Svojsíkem a Tyršem. Nejzdatnější obchodníci jsou Medvědi, Hří­
bě a Karkulka, kteří vylepšili pokladnici svých oddílů. Pak jsme 
zkoušeli - a hlavně naši praporečníci - pochod v útvaru.

To hlavní vypuklo po půl druhé. Na seřadišti si ještě 
překouknem šátky, turbánky, šňůry. Trochu nervozity, ale už ze sta­
dionu k nám úderem druhé doléhá Suková sletová znělka V nový život. 
Pochodem vchod ! Přeď námi švýcarští gymnasté, legionáři, za námi - 
naštěstí daleko Moskva. To se to vykračuje na takový sokolský po­
chod ! Ten jde rovnou do nohou. Při vplutí každé další formace 
nové ovace. Myslím, že naše žeň decibelů není špatná. Největší 
aplaus má americký Sokol. Je ostatně Den nezávislosti. Při defilé 
kolem tribuny zahlédneme tu a tam tři prsty a zmáčknutý malíček. 
To obzvláš-f potěší. A už stojíme čelem k velitelskému můstku. 
K vlajce hled ! Betet, freie Schweizer, betet, Kde domov můj ? .. 
však ony sa ztratia !

Pak je dekorace praporů. I prapor našeho I.oddílu se 
sklání pro sletovou stuhu v curyšskýeh barvách. Mluví starosta So­
kola poslanec dr.Hřebík. Správně to řekl : mohou zničit organizaci, 
ale nikdy myšlenku !

Pak je odchod a pro nás začíná pořádková služba, hlavně 
ochrana travnaté plochy před černými fotografy a filmaři. Zde vy-
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DÍVČÍ HLÍDKA
Krása hvězdnatého nebe okouzlovala lidstvo od ne- 

paměti. Proto se k tomuto tématu vztahuje tolik pohá- 
(íjM^Í? ^ek. Jednu - indiánskou - vám vyprávěla v minulém roč- 

niku Máma. A hned se přihlásila Puntiěka, která přelo­
žila z latiny hvězdnou pohádku o souhvězdí Del­

fína. Je to úryvek z nesmrtelných Proměn slavného básníka Ovidia.
Arion

Kdo by neznal Ariona, pěvce, který svým hlasem ovládal zemi i 
moře? Často jeho hlas donutil vlka přestat pronásledovat jehně,pes 
ležel se zajícem ve stejném stínu, lvice i laň obývaly stejnou ská­
lu, bez hádky seděla sůva vedle holuba.

Jméno Ariona znala také města Sicílie, kde známý umělec nastu­
poval na loá, protože se mu zastesklo po rodném Řecku a mínil se 
tam vrátit. Bral s sebou všechny poklady, kterými byl za svůj zpěv 
štědře obdarován .....

Možná, nešťastný umělěe, že ses'bál vln a větru; ale moře je 
pro tebe jistější než vlastní loá ...

Kapitán na moři vytáhl náhle proti Arionovi meč a za něj se 
postavila ozbrojená posádka.
"Co chceš se zbraní? Pochybuji, námořníku, že tím budeš kormidlo­
vat?!", ptal se Arion ustrašeně. "Tvé ruce by neměly držet zbraň! 
Nechci prosbami ujít smrti, ale dovolte mi, abych naposledy před­
nesl maličkost na své lyře!" Smáli se mu, ale povolení dostal.Dal 
si tedy na hlavu věnec a oblékl oděv, ponořený dvakrát do barvy ru­
dých šneků. Palcem se dotkl strun a nechal rozezvučet! nástroj. 
Plačtivě se jal pěti labutí píseň, když se na něj vrhly šípy.Ihned 
skočil do vln, modrá voda postříkala loá. V tom - není možno uvě­
řit! - se pod ním objevil delfín. Arion seděl na jeho zádech a zpí­
val, aby tím zaplatil za cestu a utišil moře.

Když toto bozi viděli, vzal Jupiter delfína za odměnu na nebe 
a poručil mu, aby svítil devíti hvězdami. V létě je Delfína vidět 
na obloze, svítí však už jen pěti hvězdami.

niká medvědí vlče Šmudla, který se vrhá odvážně na každého vetřel­
ce. Jen v Jednom případě se nechal uplatit : fotograf ho vycvaknul 
a že prý mu pošle fotku.

Naše účast byla prospěšná : přihlásili se nám zájemci 
o skauting, o Tam-tam, reportáž o nás natočila též Svobodná Evropa.

- Cookie -
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nami ani Jinými hranicemi.
Tentokráte jsme se zúčastnili na dvou frontách : naši ta­

nečníci vtancovali v sobotu večer na podium amfitheátru Serenaden­
platz a odnesli si další vavříny. Prostředí parku bylo velmi ro­
mantické, hlediště plápolavě iluminováno řeckými ohni. Zde bylo 
vlastně těžiště festivalu, sem se soustředily nejlepší skupiny s dob­
ře sezpívaným a dobře instrumentovaným popem, spirituály atp. K ú- 
spěchu našich přispívají moravské a slovenské kroje. Švýcaři mají 
v krojích tradiční zálibu, naší pestrostí jsou nadšeni a děvčata 
jsou oštipována. Program se protáhl přesně do půlnoci.

Na druhý den se sjeli naši mistři pěvci : Medvědář Panda 
přivezl tři ze svého svatohavelského doupěte, Kráma 4 bernské, i Ba­
silej byla zastoupena a zbytek byli curyšští. Udělali jsme si ještě 
generálku ve sklepení a už jsme drandili do předměstského parku BUel 
k výstupu. Pod stromy bylo příjemně, ale na pódiu nás vedro zle zu­
žovalo. Pavel program velmi pěkně uvedl. Připomněl, že skauting ve 
vlasti Je zakázán, a že se tu děti emigrantů organizují v rámci švý­
carského Svazu, což bylo přijato velkým potleskem. K Zeleným hájům 
pískali Bořek se Strakou na své flétničky a Barybal hrál na housle 
Il.hlar. Všechny písně doprovázelo trio kytaristek Šrámek, Dany 
a Dagmara. My jsme s Máma halekali kryti podiem, ale a. to moc ne­
bylo potřeba, protože tréma se rychle rozplynula. Svým rytmem chyt­
lo vri sa dievča - obecenstvo udávalo takt svýma ploutvičkama - ale 
hlavně Poštorenská kvůli sólu vlčete Šidla. A ta byla vyskandována 
Jako Zuegabe /přídavek/. A tak se udělal zase kousek propagace.

Kumštýřskou a organizační duší festivalu byla sympatická 
Suri,- která nám neopomíná přát dobrou noc v naší mateřštině.

- Cookie -

jlä nu Curych patřilo 12.a 13.června khaki-hnědým 
a modrým košilím. Je tc takový dobrý pocit sou­

náležitosti k hnutí, neoddělitelnému železnými opo-

Druhé největší město kanto-

Chamäleon, Speicher, A
Troubadix, Oberengstringen, E
D'Ratteschwänz, Stäfa, F
Castle skifflers, Balsthal, A
Tatzelwurm, Zürich, E
Panda, Bassersdorf, PF 
Československy Skaut, CS in der CH, 
Losch Fungosch, Zumikon, A/V
Troya, Bischofszell, B
Abramis Brama, Küsnacht, A
Crazy Rhythm Blüsler, Zollikon, B

Im Büel (14)

Saal Kirchgemeindehaus (11)

DRUHÝ

PFAM-FOLK-FEST
19 7 6

Winterthur
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TÁBOR ČERNÝ LES

V době od 10. do 31. července t.r. uspořádal náš oddíl Střední Ně­
mecko svůj tábor ve Schwarzwaldu. Účastníků bylo celkem 27 - od nej- 
menší sedmileté světlušky Babsy po 15tileté skauty Fandu a Baníka. 
Tábor byl jen podsadový; budil zaslouženou pozornost nejen u našich 
sousedů, ale i u německých skautů, místního tisku, obyvatel a lá­
zeňských hostů blízké obce. Byl postaven během velmi krátké doby: 
v neděli dopoledne bylo vše hotovo - 16 podsad, kuchyně, jídelna, 
dvě latriny, hospodářský stan, sklípek, umývárna a stál stožár. Při 
výstavbě pomohli rodiče dětí a naše sestry a bratři ze Švýcarska - 
Hanka, Žena /která zůstala s námi do středy/, Alan, Ivan, Petra,

. Ježek a Ar. A tak od pondělka začal skautský program. Druhý týden 
dojel Mirek a Špendlíkoví. Bohužel Janaš onemocněla a skoro týden 
byla vyřazena z činnosti. Mirek organisoval sport a tak třetí týden 
jsme měli 2. skautskou olympiádu. Tábor byl velice -úspěšný: účast­
níci získali celkem 21 odborek, jedna světluška splnila podmínky 
"Zlatého trojlístku", dvě vlčata "Tří hvězd", dvě skautky a tři 
skauti splnili podmínky "Tří orlích per". Dále byly splněny 6x pod­
mínky pro získání I. stupně a bylo složeno 9 slibů. Páteru Franzovi, 
kterého jsme jmenovali čestným členem našeho tábora, jsme za jeho 
spolupráci a účast při plnění "Tří orlích per" předali označení 
"Jednoho orlího pera". Duch Pamprduch tentokráte s námi nebyl a tak 
jej nahradili "Vyjící kojoti"- naši bratři a'sestry ze Švýcarska, 
kteří nám pomohli při likvidaci tábora. Také br. Blesk nám pomohl 
při ukončení tábora.
Dalo by se napsat ještě hodně o tomto táboře - o slunných dnech i o 
bouřkách, rozcvičkách, vaření atd. Věřím, že zůstane trvale zapsán 
v paměti účastníků a že zkušenosti zde získané uplatní v budoucnu 
na dalších táborech a v životě.

Staša
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I. ROZJÍVENÝ  VÉNA  A  UBREČENÁ VLASTA 

čili
KOCOUR A MICINKA

Byla u nás teta se strejdou a sestřenice Vlasta s bratran­
cem Vénou. Véna je protiva a Vlasta rozmazlená a líná fňukna. Byli 
jsme tedy s Jirkou připraveni na to, že nám rozházejí hračky, polá­
mou vláček, zničí hry, počmárají knihy, že polijí koberec kakaem 
a nakonec se Vlasta rozječí, že chce domů a Véna mne bude tahat za 
cop nebo plivat s balkónu na lidi dole.

Chtěli Jsme s Jirkou vyklouznout, že si jako jdeme opako­
vat počty, ale maminka nás navlékla do svátečních šatů a nařídila, 
že Jirka pomůže ubrečené Vlastě z kabátu a já že zahrajú na housle. 
Chci být totiž virtuózkou. Umínila jsem si, že hned po hře odnesu 
housle k sousedům, protože minule mi Véna přeřezal struny a rozlámal 
smyčec. Tu zařinčel zvonek. Vyděšeně jsme na sebe s Jirkou pohlédli 
a jako na popravu kráčeli pohřebním krokem do předsíně.
"Dobrý den tetičko a strýčku. Ahoj Mášo a Jirko !" hlaholily hlasy 
našich příbuzných. Teta a strýc se objímali s tátou a mámou a hrnuli 
se do obýváku. Číhali jsme s bratrem, kdy se Vlasta a Véna vhrnou do 
našich pokojů. Ti se však blaženě usmívali na všechny strany a hově-

li si v křeslech. Úplně klid­
ně. "Jste zdrávi ?" zeptal 

se Jirka podezřívavě.
"Děkuji, daří se nám 
dobře," odpověděli 

z jedním hlasem a vel­
mi zdvořile.

K
re

slí
ŠT

IK
A

 st.

STŘÍBRNOU
Sestra
POHÁDKA :

STOPOU
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Vlasta se nechystala k brekotu. Véna nedělal opičky, když se rodi­
če nedívali.
"Koukej, jak jsou divné oblečeni," zatahal mne bratr za rukáv. 
Opravdu. Měli na sobě hnědé kroje, kolem krku šátek a na prsou 
různé odznaky.
"To je vaše školní uniforma 7" šťouchl bratr do Vény. 
"Tyhle šaty ? To je skautský kroj,"řekl Véna hrdě a zvedl bradu, 
pohlédla jsem užasle na Jirku a oba jsme udiveně zakroutili hlavou.

"Jděte si hrát do svých pokojů," řekla maminka po obědě. 
Otec povytáhl obočí, když viděl, jak neradi opouštíme bezpečný o- 
bývací pokoj.

Mánie dva pokojíčky. Mrňavé. Ten s růžovými záclonkami 
je můj. Mám deset panenek - jedna je nemocná, chybí Jí noha - a 
šest medvídků. Jirka má elektrickou železnici a různé hry. A moc 
knih. Chce být spisovatelem nebo astronautem. "Tahle panenka je 
nová, že 7" sáhla Vlasta po mé nejnovější dcerušce. Kdybych totiž 
neměla úspěch jako virtuózka na housle, chci být maminkou. Posta­
vila jsem se před panenku :"Ani na ni nesáhni, nebo začnu křičet f" 
řekla jsem výhružně. "Abys mi ji zase polámala jako minule ! Utrh- 
las jí vlasy a vyloupla oko !" Vlasta na mne zaraženě pohlédla. 
"Ale ... ale ... " 
"Znám tě. Jsi ubrečená, protivná holka a brácha i já máme vztek, 
že jste přišli." 
"My už nejsme tak zlí .. opravdu .. Snažíme se být prima. My jsme 
teá skauti !" 
Cože 7 Přetvařuješ se ! že by z takové zlé holky mohlo být správné' 
děvče ... 7 
"Zeptej se Vény. On je teá bratr Kocour a já sestra Micinka !"

U Jirky si Véna prohlížel vláček. Jirka číhal na každý 
jeho pohyb. Ale Véna s Vláčkem zacházel opatrně. Záhada ! Ohrdmná 
záhada ! Nepochopitelné ! Zírali jsme s bratrem na sebe, zatím co 
Vlasta se zájmem pozorovala, jak jezdí lokomotiva kolem dokola.

Když příbuzní odešli, uchýlili jsme se s Jirkou ke ko­
lům do sklepa. Tam míváme tajné porady. Po dlouhém šeptání jsme 
se rozhodli, že někde nenápadně vyšetříme, kdo vlastně ti skauti 
jsou. Ale úplně tajně, protože jsme si říkali, že kdybych nebyla 
virtuózkou nebo maminkou a Jirka astronautem nebo spisovatelem, 
založíme si detektivní kancelář.

Pokračování.
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II. oddíl Effretikon: KALENDÁŘ NEDĚLNÍCH SRAZŮ 
12.9.1976 1. schůzka
3.10. cyklistický výlet

7.a 28.11. klubovna, rukodělné práce
19.12. vánoční besídka
30.1.1977 lyžařský výlet
27.2. Thinking day, vzpomínka na BE
20.3. výlet
24.4. svátek patrona skautů -II. výročí oddílu
15.5. horská tůra
5-6. výlet

26.6. výlet o koupáním /odborka plavce/ - Šrámek -
Děti z Curychu a okolí dostaly pozvánku na první sraz: je na 

ní uvedeno telefonní číslo, na kterém se můžete informovat o kaž­
dém dalším podniku jakož i omluvit svou případnou nepřítomnost. 
Další pozvánky se rozesílat nebudou.

Rozluštění z č. 10 minulého ročníku:
Pandova křížovka - tajenka: Zátoka; Severka
Bahňák štěkal morseovkou: pozdravuj všechny skautíky v Holanski

CO NÁS SPOJUJE
Posledně jsme na sebe srčeli. Né že bychom byli takoví s^Sáci, 

to kdepak, my jsme přeci docela slušná čeládka, ale to syčení nám 
připomíná poslední a nejvydařenější vyňaté slůvko po s-: s^čet /za­
syčet, sykot, syčák/. A vůbec už si to nepleteme se sípáním,což je 
měkký, tenký hlásek, který ohlašuje chrapot, tedy zánět hrtanu.

Dnes si vylezeme na vysokou horu a tam si radostně zavýskneme: 
Doklopýtali jsme se už až k hlásce v-, k předposlední z vyňatých!! 
Tak pěkně pozpátku: klopýtat je prastaré opakování, které se nám 
sem připletlo; výskat a vysoký jsou prostě nová vyňatá slova a pí­
ší se tudíž tvrdě a ovšem stejně je to se slovy odvozenými: zavýs- 
kat, výskot, výšina, výška,vyšší, převyšovat, vyvýšenina, vysočina 
i Vysočany. Ale proč vylézáme tvrdě? Tady jde o předponu vy-, která 
je zásadně tvrdá a to je, děti, pěkné nadělení! Slovesa jako: vysy­
pat, vymyslet, vyskočit, podstatná jména jako výnos, výskok, výklad 
a spousty dalších. Dovedly byste samy vymyslet několik slovíček s 
touhle povedenou předponou vy-? Jestliže ano, nemusíte vylézat na 
vysokou horu: zůstaňte pěkně sedět'u stolu, vymýšlejte a pište!
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Táborové 
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Milí skautíci a skautice, velevážení činovníci, 
drazí psí bratřil

Už Jsem se nemohl dočkat, až vyrazíme na 
tábor, ale moji páni tentokrát odjezd odklá­

dali, že bych je byl nejradši pokousal. Nakonec 
An. jsme se přece jen dostali na pár dní do Králov- 

X ekého lesa v Rakousku, kde se utábořili hlavně 
' naši skauti z Holandska, skofo tisíc metrů vyso­

ko. Všelijaká okřídlená havět je okusovala tak vydat­
ně, že táboru dali jméno KOMÁROV. Dost pršelo, ale ná­

lada byla dobrá. Měl jsem samozřejmě velkou radost, že jsme se za­
se jednou setkali s AKEM a popral jsem se s ním jen tak naoko.Byl 
jsem překvapen, že vidím Akeho dvakrát /jako skaut nepiji alkoho­
lické nápoje/, ale to se brzy vysvětlilo! náš nejmladší psí bratr 
EPO je,jak by Akemu z oka vypadl, je jen hubenější, protože se to­
lik necpe. Na Komárově bylo dost známých ze Severky a z Andělské 
hory a doslechl jsem se, že se z nich stali hotoví skautští učen­
ci. Po čichu se mi však zdáli stejní jako dříve, haf.

Tábor na KOZÍ LOUCE byl v krásném údolí zadního Rýna ve 
Švýcarsku, s ještě hezčím výhledem na vysoké hory - když zrovna 
nepršelo. Těšili jsme se s Epem, jak si zaštěkáme na kozy, ale ty 
už byly pryč, prý onemocněly. Našli jsme tam sice slepice, s těmi 
však není moc legrace - jen kdákají a lítá z nich peří. Skautíci 
se nám nezdáli tak učení jako na Komárově a rozhodně nebyli tak 
ukáznění. Zato byli šikovnější, měli hodně stanů na dřevěných pod­
sadách, vlastníma rukama ušité indiánské tee-pee a sem tam i uple­
tenou houpací sít. Ani jsem se nedivil, že se mnozí z nich stali 
DRSŇÁKY - žili jen ve etanech a užili si chladu a vlhka do sytos­
ti. Po čichu se mi zdálo, že na Kozí louce jsou stejné děti jako 
na Komárově. Moji páni mi vysvětlili, že tomu ani nemůže být jinak, 
protože jsou všechny z jedné krve, haf, haf.

Na tábor VELEN v Bavorském lese jsem se taky moc těšil, 
ale mým pánům už to nevyšlo. Když jsem zaslechl poštěkávat, že se 
také tam táboření vydařilo, tuze jsem vrtěl ocáskem.

0 všech třech táborech se dočtete na dalších stránkách a 
uvidíte i pěkné kresby - děti se tužily. Kdo nic neposlal, at teď 
nenaříká, že se nic nedočte o svém táboře, haf. Příležitost měli 
všichni stejnou, haf, haf. Bahňák

S přátelskými poštěky Váš
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Na tábor KOMÁROV v Královském lese nás hodné jelo vlakem. 
V Duisburgu jsme přistupovali čtyři. Čekali jsme na konci nástu­
piště, protože nám bylo ohlášeno, že máme nastoupit do předposled­
ního vagonu. Když však vlak přijel, naši skauti z Holandska v tom 
vagonu nebyli. Někdo nám řekl, že ten vagon připojili dopředu a 
že za minutu odjíždíme! Běželi jsme tedy s našimi vozíčky na druhý 
konec nástupiště. Rychle Jsme naházeli čtyři kufry, tři stany, čty­
ři spacáky a šest tašek dovnitř a náš Holland-Wien expres se roz­
jel. Měli jsme radost, že několik našich „Holanďanů" už známe. Ve­
čerka byla už v osm hodin, protože ráno v pět Jsme měli být v Ra­
kousku. Ale ve čtvrt na devět nastoupil ve Frankfurtu Filosof a to 
jsme samozřejmě nemohli spát. Nakonec začal Filosof hrát na harmo­
niku - neusnuli jsme, dokud všichni neuměli zahrát večerku. Ráno 
nás v Amstetten přivítali Olda a Fidlifousek. Krásnou krajinou jsme 
jeli autobusem, pořád výš a výš. Hned jsme začali stavět tábor.

/Sluníčko/

KRÁLOVSKÝ LES 1976
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ZPRÁVA Z POSEDU aneb POZOROVÁNÍ PŘÍRODY

Po večeri Jeme v zeleném brouku a s ďábelsky řídícím lesní­
kem vyrazili na západ. S deseti koňskými silami Jsme o pár metrů 
minuli a vyděsili splašeného tetřeva. Když Jsme s rachotem a v 
oblacích prachu zastavili, řekl lesník, že na zvěř se musí poti­
chu. Samozřejmě měla Šlopka kašel... Slabý dusot, pohihňávání a 
kašlání nás doprovodilo na lesní stezku. Tam se dusot změnil v 
praskání větviček. Pak Jsme konečně vystoupili na posed. Moc Jsem 
toho neviděl, protože ten nadlesní měl za kloboukem štětku, kte­
rou mi neustále strkal do obličeje.

Bylo krásné, když se lesník snažil vysvětlit, kde Je nějaká 
srnka. Řekl na příklad: Mezi tím malým pařezem a tím velkým 
stromem vlevo Je srnka, ale už tam není, protože právě utekla.

Po dlouhém ukazování a šeptání Jsem konečně uviděl koloucha. 
S chutí se vrhl na pahýl stromu, který podle lesníka byl napuš­
těn solí. Pak náš dalekohled spatřil Ještě víc mladých srnek a 

srnců. Jedna, kterou Jsem uviděl 
Jako první, se dokonce přiblížila 
na dvacetpět metrů. Pořád zvedala 
hlavu a větřila. Seděli Jsme Jako 
z kamene, dokud nás to nepřestalo 

bavit. Pak utekla, ale když už 
se začalo stmívat, objevila se 
další srnka s dvěma kolouchy.

Bylo stále těžší Je roze­
znat. Celkem Jsme viděli 
Čtyři srnky a dva srnce, 
z toho Jednoho štěkající­
ho. Celá ta čekaná mi při­
pomínala biograf.

/Holanďan/



LUCERNIČKA

Září 1976

PŘÍLOHA ,,TAM-TAM" U 
PRO SVĚTLUŠKY A VLČATA

BUM TA RA TA, BUM TA TA, 
SVĚTLUŠKY A VLČATA ! ! !

1



SVĚTLUŠKY A VLČATA,
DNES VYCHÁZÍ PRVNÍ ČÍSLO "LUCERN IČKY" 

- PRÍLOHY "TAM-TAMU" PRO VÁS. CHTĚLI BYCHOM 
ABYSTE SI "LUCERNIČKU" SAMI ČETLI A KDYŽ 
TO ZPRVU PŮJDE TĚŽKO, POPROSTE TATÍNKA Či 

MAMINKU, AŤ VÁM TROCHU POMOHOU. NAPIŠTE NÁM 
JAK SE VÁM NÁŠ ČASOPIS LIBÍ A CO BYSTE 
CHTĚLI V "LUCERNIČKE" JEŠTĚ MÍT. VAŠE PŘÍ­
SPĚVKY RÁDI OTISKNEME !

"LUCERNIČKA" VÁM CHCE SVÍTIT NA VAŠI 
CESTĚ SVĚTLUŠEK A VLČAT PO CELÝ ROK AŽ DO 
PŘÍŠTÍHO TÁBORA.

S POZDRAVEM "BUĎ PŘIPRAVEN ! "

REDAKCE "LUCERNIČKY"

x
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STEZKOU
vlčat a světlušek

Každý správný český či slovenský kluk nebo 
holka ve věku od sedmi do dvanácti let má 
právo stát se vlčetem či světluškou.Může po­
prosit tatínka nebo maminku,aby mu dali sou­
hlas ke vstupu do Českého a Slovenského skau- 
tingu v exilu.V Evropě máme 4 oblasti exilo­
vého skautingu:Holandsko,NSR /zdejší oblast je 
rozdělena na 3 střediska - sever,střed a jih/, 
Švýcarsko a Rakousko.Mohou se však přihlásit 
i děti ze zeqií,kde ještě nejsou samostatné 
oblasti.Přihlášky nováčků posílejte na na- 
"1 aoresu : skauTED ,Postbus 2480 NL-Utrecht

My už vaše přihlášky předáme do oblastí va­
šeho bydliště.
3ýt světluškou nebo vlčetem znamená být správ­
ným klukem či holkou,kteří se neliší od ostat­
ních pouze tím,že na svých srazech,schůzkách, 
výletech a táborech nosí světluškovský nebo vl- 
čácký kroj,ale hlavně se liší svým chováním 
a vystupováním.Vlčata i světlušky se řídí svý­
mi zákony.
Po složení nováčkovské zkoušky skládají vl­
čata i světlušky svůj slib.
Ale o nováčkovské zkoušce,o slibu,o odbor— 
kách,o všech dalších zkouškách,o pravém do­
brodružství , které vás mezi světluškami a vl­
čaty očekává,o táborácích,hrách,o táborech, 
lasování,šifrování,stopování a o celé řadě 
dalších zajímavostí si povíme v příštích čís­
lech "LUCERNIČKY" v rubrice STEZKOU VLČAT 
A SVĚTLUŠEK .

váš Radek



CHODÍVÁTE S TATÍNKEM NA HOUBY ?

NEZAPOMEŇTE,ŽE NĚKTERÉ Z NICH JSOU PRUDCE 
JEDOVATÉ.SBÍREJTE PROTO JEN TY,KTERÉ-DOBŘE 

ZNÁTE !!!

ABYCHOM VÁM POMOHLI,OTISKUJEME OBRÁZKY JE­
DOVATÉ MUCHOMURKY HIÍZCVITÉ I NĚKOLIKA JED­
LÍCH HUB r

poznej přírodu!
4

SMRTELNĚ JEDOVATÁ 

MUCHOMŮRKA 
HLÍZOVÍTÁ

POZOR VŠAK t NA OSTATN í 

JEDOVATÉ HOUBY !’

JEDLÉ HOUBY

Íkozák

hřib
KRÁLOVSKÝ

KŘEMENÁČ

SMRŽ KDtÝ HŘIB 
DUBOVY

LIŠKA
BEDLA 

VYSOKA
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,,Kam, Karkulko malá, kam?’ 
„Lesem chodím sem a tam.
Co ty, vlku, tady chceš?“ 
..Sháním na zub kousek trávy, 
po trávě se dobře tráví." 
..Vlku. vlku, to je lež. 
vlci trávu nejedí!” 
..To holčičky nevedl!” 
..Vědí, pane vlku, vědí, 
ale odkud, nepovědí. 
Náš pes také trávu nejí, 
kosti on má nejraději.” 
„Já jsem vlk, ne pes, 
budu-li chtít, sežeru tě!“ 
„Trávu si jez, máš-li chutě, 
je jí plný les!” 
„Copak máš v tom košíčku?“ 
„Bábovku a kytičku.” 
„A kam neseš košíček?” 
,,K svátku babičce jej nesu. 
Už jsem přešla sedm lesů, 
bydlí tamhle — kousíček.” 
„Chceš-li, já tě doprovodím.” 
„I ne! Ráda sama chodím.” 
„Čímpak je tvůj tatínek?” 
„Hádej! Dělá ohýnek, 
ten ohýnek rudě šlehne, 
kam dopadne, nic se nehne. 
Tatínek je myslivec.” 
„Aha, to je jiná věc!
A kdepak je v tuhle chvíli?” 
„Kousek odtud vlky střílí, 
tamhle u těch velkých stromů 
Počkej na něj chviličku!” 
„Už nemám čas, musím domů. 
A pozdravuj babičku!” '*.

FR. HRUBÍN
DRAK A HUSY
KDYBY ME KUJ DRAK 
UDRŽEL JEN CHVÍLI, 
ROVNOU DO OBLAK 
BYCHOM VYRAZILI.

LETĚT TOUŽÍ VÝŠ, , 
KDO TO JEDNOU ZKUSÍ.
LEHKO ZAHANBÍŠ, 
DRÁČKU, NASE HUSY !

HUSA ŠTĚBETÁ, 
KŘÍDLA PRACHEM VLACI, 
NECHCE DO SVĚTA,, 
NASE VES JI STACI.

ČERVENÁ KARKULKA
František HRUBÍN
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PROČ pohádka

se krtice vdávají za krtky?
Jeden krtek měl velmi hezkou dceru. Chtěl, aby se provdala.
Řekl: „Mou dceru dostane ta nejvýznamnější osoba v Japonsku,“ a svolal 
všechny krtky, že se s nimi poradí.
„Největší v celém Japonsku je slunce,“ řekl jeden z přítomných.
„Provdám ji tedy za slunce,“ souhlasí otec. 
„Ale nebe je větší než slunce. Je největší na světě,“ tvrdil druhý. 
„ Tak ji provdám za nebe,“ řekl otec.
„Jenže nebe někdy zakrývají oblaka,“ namítl další.
„Nuže, provdám ji za oblak,“ míní krtek.
„Ano. Ale vítr rozežene oblaka jakoby nic,“ povídá čtvrtý rádce.
„Provdáme ji tedy za vítr.“
»Kdepak. Vítr ať fouká jak fouká, s říčním břehem ani nepohne,“ mudruje 
pátý krtek.
»Tak ji dostane říční břeh,“ usmál se otec.
»Ale krtek říční břehy rozryje. Mohou být jakkoli silné. Nejmocnější v celém 
Japonsku je krtek!“ zvolal vítězoslavně jakýsi mudrc.
„Má dcera se tedy provdá za krtka,“ rozhodl otec. A přitom zůstalo. 
Proto se mladé krtice dodnes vdávají za krtky.

BRATR Hamham
00 Z V^ 3Y HC NEZNAL.V LOŇ- 
skék ročníku tamtamu byl celý 
SERIÁL o tok,jak se bratr hak- 
RAK POKOUŠEL SLOŽIT OĽBORKU KU-

K SPÁŘE,COŽ SE KU NEPODAŘÍ! 0. V
LUOER^IČCE SE V NOVEN SERIÁLU 

POKUSÍ DOBRAK-TLOUŠTÍK HAIDHAM 0 SLO­
ŽENÍ CELÉ ŠALY DALŠÍCH OĽBOREK.ALE 
PROTOŽE JE SMOLAŘ,TAK KDO VI,JESTLI 
SE KU TO PODAŘÍ.SERIÁL "BRATR HAMHAM- 
LOVEC ODBOREK" TEDY DNES ZAČÍNA : |



BRATR 

Hamham - LOVEC ODBOREK.

VŠICHNI haj? PLNÉ  
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SESTŘIČKY A BRATŘÍČKOVÉ,
TI,KTEŘÍ ODEBÍRALI V HOLANDSKU VYCHÁZE­

JÍCÍ NEPRAVIDELNÍK "STEZKU" MNE URČITĚ POZNALI. 
A VŠEM OSTATNÍM SE MUSÍM PŘEDSTAVIT.JMÉNUJI SE 
KUTILKA A JSEM SVĚTLUŠKOU.SVÉ JMÉNO aPROTOŽE STÁLE NŽCO KuÄ. A VYL® Í o TO cŠ ’ 
VYMYSLÍM,SE CHCI VŽDYCKY S VÁMI PODĚLIT. ’

MAMINKA MNE POSLALA PRO BRAMBORY A PŘI 
POHLEDU NA NĚ VZNIKL MUJ DNEŠNÍ NAPAD :

NAŠLA JSEM NEJRÚZNĚJŠÍ TVARY BRAMBOR, 
KTERÉ PROBUDILY MOJI FANTAZII.PO MALÉ ÚPRAVĚ 
NOŽÍKEM VZNIKLY Z BRAMBOR NEJRUZNĚJŠÍ FIGUR­
KY NEBO ZVÍŘÁTKA.

NOS,RUCE ČI NOHY VYROBÍME Z ROZMĚLNĚNÉ 
CHLEBOVÉ STŘIDKY NEBO ZE SLOŽENÉHO PAPÍRU.VLA- 
SY.VOUSY UPRAVÍME TŘEBA Z KOUDELE A KLOBOUK 
NĚZE BÝT Z PAPÍRU NEBO Z LISTÍ STROMU.

TAK AŤ SE VÁM VAŠE BRAMBOROVÉ FANTAZIE 
PODAŘÍ STEJNĚ,JAKO TY MOJE !

AHOJ ! ^ŠE SVĚTLUŠKA                                                                    Kutilka

BRAMBOROVÁ FANTAZIE
 

Kutilka
8



KĽomčžE vyřešit třel: přátelum-třem starý:/ 
ZA^ICUM,JEJICH PROBLEM ? BYLI TO TŘI STAŘÍ 
PŘÁTELE,KTEŘÍ PŘEČKALI MNOHO HONU A K JEJICH 
každodenním radostem patřilo PRAVIDELNE PO- 
KLABOSENÍ O POČASÍ I O POSLEDNÍCH NOVINKÁCH 
VE SVĚTĚ.PROTOŽE VŠAK JIŽ NEMOHLI BĚHAT JA­
KO ZA MLADA,NEBYLO JIŽ V JEJICH ZAJEČÍCH SI­
LÁCH SE DENNĚ NAVŠTĚVOVAT VE SVÝCH BYDLIŠTÍCH. 
UŠÁK MLSOUN VŠAK PŘIŠEL NA ZNAMENITÝ NAPAD : 
COŽ SE TAK DENNĚ-PĚL HODINY PŘED ZÁPADEM SLUN­
CE- SEJÍT PŘÍMO U STUDÁNKY ? ANO,ALE U KTERÝ ? 
PRAMENÍ’ A STUDÁNEK BYLO V LESE TOLIK ! wn 
CE U TÉ,KE KTJERÉ MAJÍ VŠICHNI TŘI ZAJEČÍ 
CHODCI ZE SVÝCH PELECHU STEJNĚ DALEKO.

ZAJÍC PECAJDA NARÝSOVAL TLAPKOU PLAN jejich 
LESA I SE VŠEMI STUDÁNKAMI A TEŘ CHUDÁCI SEDÍ 
A DUMAJÍ.POMŮŽETE JIM ?

HÁDANKY

Tři zajíci
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Vlče: Bratře Cipo, 
podívej se,na 

stropě leze pa­
vouk !

Bratr Cípa: Tak ho 

zašlápni a dej 

chvilku pokoj !JĎÉTE jo HAJE-S VAŠIMI ŽELEZNÝMI NERW, 
KAPITÄNE • VYCHYLUJETE NAM SNIMI KOMPAS.

pro 
ZASMÁNÍ:

rit CHCI

ČÔKAT ^JA JUH TAW
MOKREJ i 7

družinový výlet.
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KDO Z VÁS BYL NA LETOŠNÍM TÁBOŘE "KOMÁROV 76" 
URČITĚ SE NEBUDE DIVIT, ŽE HNED NAŠE PRVNÍ PÍS­
NIČKA ZPÍVÁ O KOMÁRECH 

NESTAREJ SE ŽENO MÁ ...

Nestarej se ženo má, že my nic nemáme:

LUCERNIČKA - ČASOPIS SVĚTLUŠEK A VLČAT 
VYCHÁZÍ JAKO PŘÍLOHA TAM-TAMU 
REDAKCE: JAN + RADEK + STOPKA
ADRESA : SKAUTED,POSTBUS 2480,NL-UTRECHT

 
ZPĚV:

zabijeme komára, masa naié - láme

2. P'*! ho dáme do komína,
ft ho uvaříme, 
nestarej se ženo má, 
že se nenajíme.
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Pár obětavců vyhrabalo jámu na stožár. 
Trubač Jíra tam byl spouštěn hla­
vou napřed, aby na dně vydoloval 
hlínu. Teä stožár už stojí, ale 
bylo to o krk, postavit jej. Až 
když veškeré činovnictvo napnulo 
svaly, tak byl vztyčen. Osazen­
stvo tábora jsme raději vyštvali 
na hru a vycházku do lesa, aby 
stožár někoho nemajzl přes kebuli, 
kdyby se náhodou skácel.

/Fidlifousek/

Moje první noční hlídka
Hlídaly jsme se Šlopkou od jedné do tří. Když mě Koala vzbudila, 
neměla jsem vůbec chut hlídat. Byla šílená zima, ale aspoň neprše­
lo, a to mě hodně potěšilo. Nejdříve jsme si musely zvyknout na 
tmu. Obešly jsme všechny etany, abychom si byly jisté, že všichni 
spí. Později jsme slyšely, jak se jeden kluk pokouší dostat ven 
ze stanu. Šly jsme trošku dál, aby se nelekl, když vyleze ven. 
Řekl nám, že chce na záchod. Byl ještě malý a tak jsem s ním šla 
dolů do budovy .zatímco 
Stopka zůstala nahoře. 
Když jsme toho kluka za­
se uložily, začalo na­
jednou hodně pršet.Scho­
valy jsme se v jídelně. 
Pršelo asi hodinu a při­
tom foukal vítr, skoro 
všechny lavice byly mok­
ré. Když konečně pře­
stalo pršet, měly jsme 
asi půphodinku krásnou 
hlídku. I když pršelo 
a byla zima, moje první 
hlídka se mi moc líbila. 

/Misulka/
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7óMfe /O v&š/nou c^oac/a st ^bat/né 
*.q vřeným Afarjem /

Nocni honba za zvuky
Byla to moje první noční hra, a proto Jsem se nejdříve klepala 

strachy, ale když jsme došly na   místo, už se mi to líbilo. 
Dostali jsme papírek, kde stálo:   ešus, kráva, a podobně. 
Pak ta kráva udělala bú a my    jsme ji měli podle zvuku
najít. Byla to moc hezká    hra. Když jsme se vrá­
tili do tábora, nebyla   J8«® Jeótě ani ve
spacáku a už jsem    \ 3Pala* Talc unavená
jsem byla.  

  /Monika/

Nějaký Kanaäan 
zalil několika 
klukům pravý 
rukáv od kro­
jově košile. 
Zjistili Jsme 
to pět minut 
před nástupem. 
Obvinili Jsme 
Fidlifouse, 
ale ona se k 
tomu nehlásí 
a má docela 
dobrou výmlu­

vu: prý neumí tak dobře
8ít”‘ /Filozof/
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Těžký je život skautky
O zlatý trojlístek jsem se pokoušela třikrát. Začala jsem 

noční hlídkou, bylo to dost hezké, ale na konci jsem se už dooprav­
dy potácela. Pak jsem dělala mlčení a hlad. Dvakrát jsem to zkazi­
la, až potřetí... Ráno to nebylo tak hrozné, ale pak jsme šli na 
výlet, bylo to krásné, ale já jsem ani nemohla říct: ach, to jsem 
unavena. Večer se mi zase chtělo říkat: chci jíst, mám hlad. Ale 
nakonec jsem to udělala. - Jednou jsem dostala vlajku čistoty. To 
byla velká radost a Zmaty mě pořád objímala. /Siška/

Vide& Jsw TBDohe vodopády a 
k hřuíok« tůne         De&ife jsme/v

lE      závody 
 v pozorovaní 
k pstruhů.
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Kozy přijely b Pavlem. Hned se seběhl celý tábor a odvedl 
čtyři nové táborníky do ohrady. Do večera nám vylezly ze slepičího 
chlívka a vydaly se na průzkum do tábora. Ta nejdivočejší, Kamzík, 
hned k nám vlezla do podsady a strčila svůj mlsný čumák do plechov­
ky s hřebíky. Vyhnaly jsme ji a odvedly k těm druhým kozám, které 

se pásly na stráni. 0 kozí mlsnotě lze mno­
ho povídat. Třeba jedna z koz objevila,že 
spíž není ohrazena. Začaly hodovat a my 
jsme zpozorovaly, že nám podezřele mizí 
rajčata. Některé z koz se seznamovaly 

s obyvatelstvem v tee-pee. Bylo to k 
popukání vidět kozu jak vážně vykuku­
je z tee-pee jako přísný pan domácí.

Pak přiěly deštivé dny a Kamzík se 
nám rozstonala - dostala průjem a 

L bylo jí hrozně Spatně. Když i RÓ- 
\ za začala kašlat, rozhodl Pavel, 
\ že kozy odveze. Tak jsme je 

užily jen týden.
/SOJKA/

Kozí louka
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MOJE PRVNÍ HLÍDKA ■<■ Náš rádce a já jsme měli hlídku oa dvou do 
čtyř- Kolem čtvrt na čtyři jsme slyšeli v lese padání kamenů, kaž­
dou chvíli nějaký spadl. Na nebi svítily hvězdy, celý tábor bylo 
dobře vidět. Vypadalo to strašidelně. Příští den jsem se zeptal Má­
my, co to bylo, to padání kamenů. Máma mi řekla, že to asi byly 
srnky nebo jiné zvíře, které kameny shodilo. Druhý den jsem se vy- 
žplhal nahoru a našel bobky od těch srnek. /Pinguin/

Jak jsme spali na ostrově
Na táboře máme a drsňáky '. To jsou ti zkušenější a šikov­

nější skauti. V pátek večer jsme šli na ostrov, abychom tam přespa­
li. Pro tři byly dvě celty. Já jsem byla se Sojkou a Sýkorkou. Kou­
kaly jsme na nebe a říkaly si, že to nahoře musí být nezké. Ale na 
nebi je ještě víc hvězdiček než vidíme. Mravenců tam bylo moc, ale 
ti spali. My jsme se také krásně vyspaly a ráno to bylo teprve hez­
ké. V táboře nikdy není hezká rozcvička, ale tam to bylo zábavné. 
Dělali jsme štafety a jiné hry. Ráno jsme se šli mýt do Rýna a pro­
tože se Brtník nechtěl mýt, tak ho Pavel hodil do vody.

/Riki/
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Jedna moucha se ml posadila na ruku. Viděla jsem, Jak sl čis­
tí hlavičku předníma nožičkama. Potom Jsem viděla Jednoho komára,co 
vypadal strážně zajímavě. Hlavičku měl černou a z té hlavičky mu šlo 
tělo, které bylo tenké Jak jehla. Zadeček měl oranžový a černý.

Také jsem viděla: Borovice, modřín, smrky, zvonečky, kopreti­
ny, mateřídoušku, jetel, rebríček, chrastavec, hadinec, sedmikrásky, 
svízel, duby, buky, jahodové listí, mátu peprnou a hruštičky.

Byla jsem na kopci. Roztáhla jsem celtu a zabalila jsem se do 
ní a do deky. Jedna moucha byla na mojí celtě a najednou přiletěla 
zezadu vosa a chytila tu mouchu. Dál už nevím, protože ta vosa s mou­
chou odletěla - asi ji sežrala.

Jak jsem jedla chleba, udělala jsem si drobečky. Hned přiběhli 
mravenci a ty drobečky si rozebrali. Utíkali nazpátek do trávy a ztra­
tili se...Také kolem mě kroužil motýl, pak si sedl na můj penál a roz­
táhl křídla. Měl je hnědá a na nich bílé puntíčky. Byl moc hezký!

Slyšela jsem ze svého místečka šumět řeku. Jinak tam bylo ti­
cho, Jenom sem tam zapískal ptáček nebo cvrčel koníček. Bylo to tam 
moc hezké!
a . /Veveruška/

CO JSEM PROŽILA PŘI BOBŘÍKU SAMOTY
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V táboře řádila nějaká obluda, říkali jí Bílá příěera. 
Psala výhružné dopisy, ukradla vlajku, dupala po táboře a vůbec. 
Řekli jsme si a mým pánem, že pomůžeme při jejím odhalení. Každý 
den jsme zůstali po budíčku ve stanu a dělali, že se nám nechce 
vstávat. Občas jsme pozdravili ty, kteří šli na rozcvičku nebo k 
mytí. Ve skutečnosti jsme uchystali past na Bílou příšeru a číhali. 
Věděli jsme totiž, že Bílá příšera je čím dál tím drzejší
v rozvěšování dopisů a že si jednoho dne trouf-                                     ne i ke sta­
nu, který jsem hlídal. Dočkali jsme se. Jeden   z táborníků
strčil hlavu do stanu a poptával se, jestli    jsme neza­
spali budíček. Jsem vycvičen, abych zby­
tečně neopouštěl stan, ale když hlava  
ze stanu zmizela, vyběhl jsem ven, 
protože se mi něco nelíbilo. A oprav- 
du, před stanem ležel dopis. Odběhl 
jsem k blízkému blátíčku, zamaza­
nými tlapkami jsem dopis orazítko­
val, vlezl jsem do stanu a po- 
štěkával na pána, že má vylézt
ven. Pochopil a našel dopis - byl 
ovšem od Bílé příšery, jak jsem si 
myslel. Můj pán hned věděl, že tábor­
ník, který chvilku předtím strčil 
hlavu do stanu, byla vlastně Bílá 
příšera, protože jinak by mu byla 
řekla, že před stanem leží dopis...  
Pak bylo už všechno jednoduché.Po-
rovnáním písma v dopisu před naším stanem a v jednom z prvních do­
pisů Bílé příšery ze začátku tábora jsme zjistili, že oba dopisy 
psala jedna osoba - prozradila se tím, jak dělala háčky. Můj pán 
to všechno při nástupu pověděl ostatním a dal kolovat obálku, ora­
zítkovanou mými tlapkami. Jméno Bílé příšery však neprozradil.

Důkazem toho, že jsme se s mým pánem nemýlili, byl další 
dopis Bílé příšery: „Hlídej si svého psa nebo Ti ho sežeru. Obálku 
s jeho stopami jsem si dovolila vzít. Bílá příšera zřejmě soptila 
vzteky a ukradla to, co ji usvědčilo...

Bahňák vypravuje. . .
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Historie dřeva
.Řetěz táborových ohňů, od kterých ee k nám dřevo dostalo, 

nebyl porušen padesát let od posledního táboráku na prvním gillwell- 
ském školení. Při tomto táboráku odevzdal Baden-Powell všem účastní­
kům kousek dřeva, aby Jím zapálili ohně ve svých zemích, Jako sym­
bol skautské myšlenky a skautských ideálů. Z takto rozdělaných ohňů 

bylo předáváno dřevo dál, až při 23. švýcarském gill- 
wellském školení získal dřevo Pavel a předal Je čes­

kým a slovenským skautům v exilu, 21.června 1975 v 
St.Gallenu. Z tohoto táboráku se dostalo dřevo na 

Kozí louku. Neporušíme Řetěz a předáme tento sym- 
bol dál... /Máma/

JAK  HORYMÍR MLČENÍ POKAZIL

NA JEDNÉ LOUCE STÁLA BRÁNA

A NA TÉ BRÁNĚ SEDĚLA VRÁNA.

KDYŽ PAVEL RÁNO K SNÍDANI
VSTÁVAL ,

TAK NA TU VRÁNU ZLEHKA
MÁVAL ...

/Kuňka/
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JAK VEVERKA JEN NA TICHOU POŠTU MYSLELA A PSU EPOVI 

DO UCHA TAJEMSTVÍ ŠEPTALA...

IÁted jeÍtA 
I VYKLEPEJ 
I HOTOVKOU, 
Ife VI kAM 
\LBP

/F*LBC£KTEř OMETEN' 
(leareček té& . 
< POČÚRAu
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POCHOD ZA SLUNCEM... Náš 
tábor Velen ležel těsně na 1 
severním břehu Černého RegenuA 
Jednoho dne dostala naSe dru­
žina Lasiček úkol - pochod za 
sluncem. Měli jsme jít pořád ve
směru sluníčka a v určitý čas se zorientovat podle mapy, kde jsme, 
a jít zpět do tábora. Tak jsme asi hodinu po obědě vyrazili. Sluníč­
ko nebylo skoro vidět a navíc jsme se museli přebrodit přes řeku.Mě­
li jsme smůlu, protože ve směru jihozápad od tábora byl jenom jehlič­
natý les a k tomu se nebe zatahovalo a vypadalo to na delší spršku. 
Co jsme měli dělat? Pochodovali jsme les neles, mlází nemlází za nej­
světlejším bodem nahoře. Někdy jsme museli jít jenom podle citu. Vů­
bec jsme nevěděli kde jsme, podle mapy jsme měli být někde mezi těmi 
špičatými značkami v okruhu 2-4 km od řeky. Konečně jsme došli k ně­
jakým třem domečkům. Pozeptali jsme se, kde jsme a jak se dostaneme 
zpátky do Auerkielu. Lidi se na nás dívali, jako Kdybychom spadli s 
měsíce. Vydali jsme se tedy na cestu do tábora. Nebyli jsme ani tak 
daleko a dorazili jsme zpátky promočení, ale Slastní* že jsme našli 
správnou cestu domů. Poslední kroky bylo samozřejmě zase brodění - 
to už jsme se ani nenamáhali svléknout se a skočili jsme tam tak, 
jak jsme byli. Stejně na nás nebyla nit suchá. Jitka/

TÁBOR VELEN
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JtzíwÄy otn* f^mt ^ti Oixtořaoe^n -na cttodi/iu ufld. 

JCaudupW ájxkik yd&&^ (b jud/^ IaAaA . ^Ltfüfw 
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din. uJty ídhúwty dut. ^xltyi font /Ú vfaJkiur p/roXßMi K 

i(/c jme vfaÁ/ni ckötaßoTKWLVWüH'-

Třešnička

Jak jsem poznali Šumavu
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Tábory zpívají 

Pr-ší, pr-ší, Jen ee le-Jej a my do-mů ne-půj-de-me.

2 .Oheň v tee-pee rozděláme, 
dobrou náladu vždy máme, 
hady z těsta opékáme 
a přitom ei zazpíváme:

3 .At Je teplo nebo zima, 
Kozí louka, to Je prima. 
Kozy, pes a slepice 
líbí ae nám velice.

4 .Prii, prii, Jen se lejej 
a my domů nepůjdeme, 
nevadí nám voda, mráz, 
slunce svítit bude zas. 
Nevadí nám voda, mráz - 
napřesrok přiJedem žasl

Píseň S E V E R K A poxračuje 
novými slokami - kozoloučskou 
a komárovskou :

Na Kozí louce tábor Je, 
zvírat tu máme plno, 
počasí nám tu nepreje, 
když nepřál, Je slunno: 
Slepice, kozy máme rádi, 
pilné Je opatrujeme, 
Jame Jich dobrí kamarádi, 
cucáme mlíko z vemene, máé,méé!

Komáři nad lesem bzučí, 
vyhnali pana krále.
V břiše nám vůbec nekručí, 
zpíváme dál a dále:
Les, vodu, slunce máme rádi, 
komáry rádi nemáme, 
Jsme tu dobři kamarádi, 
za rok se zas potkáme! Bzz,bzz!

Ne-va-di nám vo-da, mráz, slun-ce sví-titbu-de zas !



- 27 -

Farewell

1 .Opouštím svůj rodný kraj,ranče,ohradu i stáj, 
opouštím svou rodnou savanu. '
Savana je domov můj^tam jsem prožil život svůj, 
na dalekou cestu ted se dám.

Rfr.: O Farewell,o Farewell,o Farewell!
Můj koníčku vraný,na cestu se dej,nemeškej! 
Cesta má je neznámá,posetá je hvězdárna, 
snad tam někde najdu zlatý důl.

2 .Cizím krajem projíždím,kolty svoje prohlížím, 
když tu zazní Mexikánův hlas.
Když^jsem kolty tasit chtěl,Mexikán mě předešel 
a ted klesám s kulkou v rameni.

3 .V Mexiku mám zlatý glůl,tam jsem prožil žití půl, 
na dalekou cestu ted se dám.
Stále bloudím sám a sám.podél břenů Niagár 
a vzpomínám na svůj rodný kraj._

Redakční kruh Tam-tamu ; Cookie,Pirátka,Radek a spol.
Předplatné činí pro čtenáře z CH Fr 12,-,z ostatní Evropy DM 12,-
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Tschechoslowakischen 
Pfadfinder in der Schweiz.

Farewell

Můj koníčku vraný,na cestu se dej,nemeškej! Cesta má je nezná-

má,posetá je hvězdárna,snad tam někde najdu zlatý důl.

Další sloky na str.27.

r°c+0U+uaV2oU' Sava” ,, 0 Farewell,o Farewell,o Farewell!cestu d se- dam. _ -

Opouštím svůj rodný kraj,ranče,ohradu i stáj, opouštím svou 
„ -na je domov” můj,tam jsem prožil život svůj,na daleKou-fl^______ G X ,D


